
Ëåíèíãðàäñêàÿ îáëàñòü

Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå

Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï

2024-2025 ó÷.ãîä

11 êëàññ

1. Íàéäèòå âñå òàêèå öåëûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ ÷èñëî

n2 + 1

n+ 2
áóäåò öåëûì.

2. Ïóñòü x1, x2, x3 � äëèíû ñòîðîí íåêîòîðîãî òðåóãîëüíèêà, f(x) � êàêîé-òî êâàäðàòíûé
òðåõ÷ëåí. Èçâåñòíî, ÷òî f(x1) = f(x2 + x3). Äîêàæèòå, ÷òî f(x2) = f(x1 + x3).

3. Êîìïüþòåð çàïîëíèë òàáëèöó 5×5 íóëÿìè. Äàëåå êîìïüþòåð âûïîëíèë ñåðèþ øàãîâ:

çà îäèí øàã âûáèðàë äâå ñîñåäíèå ÿ÷åéêè ïî âåðòèêàëè èëè ïî ãîðèçîíòàëè è ëèáî

ïðèáàâëÿë ïî åäèíèöå ê ÷èñëàì â âûáðàííûõ ÿ÷åéêàõ, ëèáî âû÷èòàë ïî åäèíèöå èç

ýòèõ ÷èñåë. ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ îêàçàëîñü, ÷òî ñóììû ÷èñåë âî âñåõ ñòðîêàõ è

âî âñåõ ñòîëáöàõ òàáëèöû ðàâíû ìåæäó ñîáîé. Äîêàæèòå, ÷òî êîìïüþòåð âûïîëíèë

÷åòíîå ÷èñëî øàãîâ.

(Ñîñåäíèå ÿ÷åéêè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó ïî ãîðèçîíòàëè èëè ïî âåðòèêàëè. Ñóììà

÷èñåë â ïåðâîé ñòðîêå ðàâíà ñóììå ÷èñåë âî âòîðîé ñòðîêå è ò.ä.)

4. Òðåóãîëüíèê ABC � ðàâíîáåäðåííûé (AB = AC). Òî÷êà D ëåæèò íà ïðîäîëæåíèè

ñòîðîíû BA çà òî÷êó A, òî÷êà E ëåæèò íà BC; ïðè ýòîì îòðåçêè AE è CD ïàðàë-

ëåëüíû. Äëèíà âûñîòû, ïðîâåäåííîé èç òî÷êè A íà ñòîðîíó BC, ðàâíà h. Äîêàæèòå

íåðàâåíñòâî

BC · CD > 4h · CE

Â êàêîì ñëó÷àå äîñòèãàåòñÿ ðàâåíñòâî?

5. Ïóñòü a1, a2, . . . an è b1, b2, . . . bn � ïîëîæèòåëüíûå âåëè÷èíû, ïðè÷åì

a1 + a2 + . . .+ an < b1 + b2 + . . .+ bn

Èçâåñòíî, ÷òî åñëè ïîìåíÿòü ìåñòàìè ëþáóþ ïàðó ñëàãàåìûõ ak è bm, òî çíàê íåðà-

âåíñòâà èçìåíèòñÿ íà ïðîòèâîïîëîæíûé:

a1 + a2 + . . .+ bm + . . .+ an > b1 + b2 + . . .+ ak + . . .+ bn

Íàéäèòå âñå n, ïðè êîòîðûõ òàêîå âîçìîæíî.

Ïðîäîëæèòåëüíîñòü âûïîëíåíèÿ çàäàíèé � 235 ìèíóò.

Ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî áàëëîâ çà êàæäóþ çàäà÷ó � 7 áàëëîâ. Èòîãî 35 áàëëîâ çà âñå

çàäàíèå.

Íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü ñâîè ðåøåíèÿ çàäà÷!


